Bevezetés a Szamitaselmeéletbe 1.
6. gyakorlat

1. Szamitsd ki az alabbi métrix inverzét! 2. Szamold ki az alabbi matrix rangjat!
21 3 123 4 5
41 8 135 7 9
13 —4 147 10 13
159 13 17
3. Hatarozd meg az alabbi matrixok inverzét!
195 111 ...1
121 . 1
12 4
a) 13 7 b) 112 ...1
(ZH, 2006. oktober 26.) L1l
4. Szamitsd ki az alabbi matrixok rangjat!
)56 129 3 6 o
a) b) [ 3434 )
359 9819 2 —4 6
010 —4 8 —12

5. Az A és B n x n-es métrixokrdl tudjuk, hogy det A # 0, valamint hogy A - B = 0. Hatarozd meg a
B maétrixot! (Itt 0 a csupa nulla matrixot jeldli.)

6. Legyen A egy 6 x 5-0s valds matrix. Melyek igazak az alabbi allitasok koziil?
a) Ha az els6 harom sor linearisan osszefiiggs, akkor a bal fels6 3 x 3-as aldeterminans 0.
b) Ha a bal fels6 3 x 3-as aldeterminans 0, akkor az els¢ harom sor linearisan Osszefiiggd.
¢) Ha az els6 harom és az utolso harom oszlop is linearisan sszefiiggs, akkor a r(A) < 3.
d) Ha az els6 két és az utolso két oszlop is linearisan Gsszefiiggs, akkor a r(A) < 3.

7. Legyen A és B n x m-es matrix. Bizonyitsuk be, hogy r(A + B) < r(A) 4+ 1(B) (ahol r-rel a matrixok
rangjat jeloltiik). (ZH, 2002. december 10.)

8. Hatarozd meg az alabbi matrixok inverzét!

r111...1
1320 1222 ...2
ol 1233 ...3
2 SR D)l 1234 ... 4
0001 .
(ZH, 2005. november 22.) R
1234 ...n
9. A ¢ paraméter minden valos értékére hatarozd meg az alabbi matrixok rangjat!
c 2 3 1 -1 -1
21 12 18 4 1 -9
a) 14 -8 —12 b) 3 2 -1
2c+7 3¢—2 =5
(ZH, 2006. november 9.) (ZH, 2003, janur 9.

10. Tegyiik fel, hogy az A matrix minden sora szamtani sorozat. (Vagyis barmelyik sor elemein balrol
jobbra végighaladva egy-egy szamtani sorozat tagjait kapjuk.) Bizonyitsuk be, hogy r(A) < 2 (ahol r a
matrix rangjat jeloli). (ZH, 2006. oktober 26.)

11. Az (n xn)-es A matrixot akkor nevezziik nullosztonak, ha létezik egy olyan (n x n)-es B # 0 matrix,

amelyre A- B =0 (ahol 0 a csupa nulla matrixot jeloli). Dontsiik el, hogy igazak-e az alabbi allitasok:
a) Ha A nulloszto, akkor det A = 0. b) Ha det A = 0, akkor A nulloszto.

(ZH, 2006. oktober 26.)

12. Bizonyitsuk be, hogy tetszileges (de egymassal Osszeszorozhato) A és B matrixra
1(AB) < min{r(A),r(B)}. (ZH, 2001. oktober 31.)



